

闲暇时免费教授书法,逢人有难他仗义相助

85岁的钟大爷,有颗“热心肠”

本报记者 马云雪
视频记者 黄健恒
通讯员 李哲

在太白湖新区许庄街道京杭佳苑社区党群服务中心,有两间“特殊”的活动室。每天,85岁的钟大爷都会早早来到这,打开教室大门,开始一天的授课。从义务免费教授书法到去公益课堂传授知识,再到主动帮助有困难的居民,他早已成为社区众多居民眼中的榜样。

钟大爷写得一手好书法。
本报记者 黄健恒 摄



扫码看视频。

写得一手好书法 免费传授传统技艺

在京杭佳苑社区党群服务中心四楼,一排排苍劲有力的书法、一幅幅高山流水的笔墨画展览在过道墙壁上,路过市民称赞不已。“今日长缨在手,何时缚住苍龙?”戴着老花镜的钟大爷精神抖擞,他介绍,这首《清平乐·六盘山》是他最喜欢的诗词。那执长缨缚苍龙、红旗漫卷西风的伟大力气,是他一直所敬仰的。除了悬挂的这幅作品,作为许庄街道远近闻名的“书法大家”,他还一气呵成书写了《紫气东来》、《五谷丰登》、《金玉满堂》、《黄金万两》等10副书法作品。

京杭佳苑社区党群服务

中心社工刘姝伶告诉记者,不仅是这次“笔墨书廉洁 清风进社”书画展钟大爷十分积极,平日里但凡社区居民或者孩子想学书法,钟大爷总会第一时间自备宣纸、墨汁以及书法作品给人们免费讲课。除了自掏腰包,这位不服老的老人更是因材施教。

“学书法,成人学技巧,小孩学道理,左下右大,提笔要回勾。”钟大爷戴着老花镜,从上衣口袋里掏出一本随时记录的小本子,眯着眼翻了翻,里面密密麻麻记满了诗词经典。他说,这些都是平时看书摘抄的诗句,教授书法时,翻翻笔记找找格言警句边说边写。此刻钟大爷手执粗毛笔,苍劲有力、一气呵成写下了行善思慎四个大字。嘴里念叨“做人不仅要行善积德做善事,平时

更要谨言慎行多思考。”

社工窦永阁说道,钟大爷是每日最早来到党群服务中心的人,时间长了,手工坊和活动室钥匙便交到了他的手中。除了义务教书法,十里八乡的谁家过大寿、过年都邀请他去写书法大字。这不今天刚才菏泽巨野帮别人过寿,昨天还在邹城。

老人有颗热心肠 逢人遇难事都想帮

钟大爷告诉记者,自己年轻时做过村会计,炸过油条,还开过建筑公司,更是许庄街道红白喜事的热心人。1986年,菏泽东明县的小刘高中毕业后,来到济宁寻找工作。刚来到火车站,在候车室睡着后身上的钱包不翼而飞。彷徨无助

的小刘蹲在路边大哭起来,正好被去医院看望朋友的钟大爷看到。

“一个一米七的大个子在路边哭,原来车费被偷了。”热心的钟大爷二话没说领着小伙子进饭店吃了顿热乎饭,当即拿出路费给了他。本以为无心之举,但隔了一天后,小刘跟他的父亲一起找到了他的家中,不仅还了路费,还登门感谢。此后,两人成了忘年交的好友,每年都要来拜访一次。

此外,在很多居民眼中,这个85岁的老人主动帮助80岁的老人让人印象深刻。原来每日阳光正好时,在京杭佳苑社区党群服务中心的西大门,经常有一群老奶奶老爷爷汇聚在一起唠嗑娱乐。其中就有80岁的王德娴老人,由于身体

原因无法说话需要天天坐轮椅,每天下午就会被子女安排在这里晒晒太阳乐呵下。一天,子女有急事外出,在外面的王德娴老人排泄了,屎尿弄了一身。顿时人群散去,只有钟大爷没有避讳。

他从家中拿了一大卷卫生纸,再将老人推到附近的厕所,把弄脏的裤子衣服擦洗干净后,换上干净衣服。他的手脚也不算利索,费了一下午弄好。当子女着急赶来看到王德娴老人,一下泪目了。

“他自己都那么大了,还需要别人照顾。结果不怕排泄的异味,亲自用手清理干净。”窦永阁感慨,如今社区的居民都把钟大爷当榜样,希望老了以后活成他现在的样子。既学到老又帮助他人,给予别人更快乐自己。

许庄街道京杭佳苑社区为居民奉上助老月“健康大礼”

义诊送上门,健康状况心有底

本报济宁10月29日讯(记者 马云雪 通讯员 李哲)

18日上午,太白湖新区许庄街道京杭佳苑社区党群服务中心热闹非凡,市民们一大早就赶来排队等待义诊。据悉,这是社区党群服务中心助老月志愿服务活动的一部分。

“以前从没查过体,如今在家门口就能查看结果,咱心里也有了底。”京杭家园社区56岁的居女士告诉记者,这次检查当场就出了结果,显示血管有些硬化,以后她会更加注意。而52岁的张女士告诉记者,早晨去菜市场买馒头,路过看到一群排队查体的市民顺道就过来了。听到有血糖、血压、等检查项目很高兴。她说之前很多义诊都需要年龄达到60岁,但这次就不用。

济宁老年血管医院办公室主任杨春生介绍,本次义诊设置了血糖、心电图、脑彩超、血压、健康咨询等项目,血管硬化、堵塞、供血不足等问题都可以查出来。早晨8点半开始的义诊,今天7点半就有一群市民来排队。由于京杭佳苑社区辐射面积较大,过段时间



许庄街道京杭佳苑社区开展健康义诊。

还会再次组织义诊活动。

京杭佳苑社区党群服务中心社工刘姝伶说,京杭佳苑社区大多是原来许庄街道村民,很多人文化水平有限。为让更多市民义诊,他们需要进到小区里面挨家挨户宣传。很多人怕义诊会骗人,社工宣传会说地点在党群服务中心一楼大厅,二楼就是派出所,让中老年人们放心。

据了解,值此重阳节来临之际,太白湖新区许庄街道京杭佳苑社区党群服务中心践行“党建领航 爱满夕阳”的服务理念,联合社区各类社会

组织,发起了助老月志愿服务活动。本月邀请来社区卫生服务中心、济宁中西医结合医院、济宁爱尔眼科医院、济宁老年血管病医院为辖区的老年人免费提供检查和治疗。

现场不仅有内科、呼吸科、骨科、脑血管科、保健科的专家,同样还可以进行测量血压、血糖,检查脑电图、心电图等项目。不仅为老年人准备了“健康大礼包”,也为老年人带来了“生活大礼包”走访慰问高龄、半自理、不能自理的老人,水木源坊的理发店志愿者们还会为老人进行爱心理发。

文明「曝光台」

北湖交警5天查处 34起违章行为

本报济宁10月29日讯(记者

马云雪) 10月24日至10月28日,北湖交警大队在公主路、车站南路、廉庄路、农场路、会通路、东赵路、圣贤路、常利路、谭岗路、渔皇路、11起。

京杭路、荷花路等路段等开展机动车乱停乱放专项整治活动,共查处违章停车23起。在荷花路理工学院东门电子监控抓拍不礼让行人11起。

10月24日违停

鲁H73J55 鲁HJ958R 鲁H503BR 鲁HH637V
鲁H216GL 鲁H8M880 苏E05RS6 鲁H520R0

鲁H972UJ 鲁HV025N

10月25日违停

鲁HG908T 豫NCE371 鲁H566S2 鲁HOJ448
鲁DCM582 沪C4PS06 鲁HV992H 鲁H107X8

10月26日违停

鲁AY2D20 鲁H33Q37 沪AF61400(新能源汽车)

10月27日违停

鲁A398MJ 鲁HD26353(新能源汽车)

10月24号不礼让行人

鲁H66V71 鲁H191CG 鲁H229QG 鲁H269V2 鲁HDK196

10月25号不礼让行人

鲁H166SU 鲁H870CC 鲁H876A3
鲁HS167R 鲁HUH730 鲁HY031G